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ventuS paSSioniS - 2019

gibanJe paSiJonSki veter v Letu 2019 Še MočneJe zapiha
nastanek in delovanje pasijonskega vetra sta povezana z dolgoletno željo, 

da bi se pasijonci povezovali in sodelovali ter ob tem duhovno in osebno rasli. 
prva pasijonska sapica je zavela že konec devetdesetih let prejšnjega stoletja, ko 
smo na ulicah škofje loke ponovno oživili škofjeloški pasijon. ob zadnjih štirih 
uprizoritvah, torej od leta 1999, je v škofji loki in drugih pasijonskih krajih pri-
čela nastajati pasijonska skupnost, ki je na različne načine povezovala vse pasi-
jonce, ki so bodisi igrali ali na druge načine sodelovali pri njegovih uprizoritvah. 
tako so se spletale pasijonske vezi z mnogimi slovenskimi kraji in s pasijonci iz 
vipavskega križa, razborja pod lisco, višnje gore, laškega, vira pri domžalah, 
cerkelj na dolenjskem, križa pri tržiču, štepanje vasi, ribnice in preddvora …

pasijonski veter je organiziran na način povezovanja in socialnega mreženja 
skozi različne pasijonske dogodke, z namenom krepitve in poglabljanja pasijon-
skega duha med pasijonci na Slovenskem in po svetu. 

želja pasijoncev je vedno bila, da bi pasijonska skupnost živela tudi v času 
med uprizoritvami, še posebej v duhovnem smislu, saj pasijon ni samo zgodo-
vinska dediščina, nek spektakel, ampak je dogodek z bogatim duhovnim spo-
ročilom. pasijonski veter želi slediti duhovnemu izročilu pasijona, ga posredo-
vati našim mladim, popeljati gledalca k duhovnemu in vsakomur posredovati 
krščansko izkušnjo. kako pa bo gledalec doživel uprizoritev, pa bo odvisno od 
njega samega; le kot turistični dogodek ali pa bo odrinil na globoko. enako velja 
za igralce.

v zadnjem desetletju so bili postavljeni pomembni mejniki, ki so začrtali pot 
pasijonskemu gibanju:

zz leta 2012 je bilo organizirano 1. srečanje slovenskih pasijonskih mest 
na temo Komu in zakaj pasijoni danes. Srečanja so se poleg pobudnikov 
alojzija pavla florjančiča in andreje megušar udeleželi takratni provinci-
al slovenskih kapucinov in gvardijan loškega kapucinskega samostana brat 
štefan kožuh, režiser škofjeloškega pasijona 2009, borut gartner, nejc ilc 
iz ribnice, ana florjančič, ki je prebrala razmišljanje irme krečič Slejko 
iz vipavskega križa, miha terpin iz višnje gore in luise maria ruhdorfer, 
Slovenka iz avstrijske koroške, ki že dolga leta proučuje zgodovino upri-

http://www.mdloka.si/desk/editor/document?id=1E772A80
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zarjanja slovenskih pasijonov na avstrijskem koroškem. lahko rečemo, da 
smo postavili prve okvire pasijonskega vetra. 

zz leta 2016 je bil škofjeloški pasijon kot prva slovenska enota uvrščena na 
uneScov seznam nesnovne kulturne dediščine. na podlagi te odločitve 
kapucinski samostan škofja loka, kjer je sedež pasijonskega vetra in ob-
čina škofja loka, zagotavljata kontinuiteto uprizarjanja. škofjeloški pa-
sijon je tako mednarodno zaščiten, škofja loka pa je z vpisom pridobila 
prestižno blagovno znamko. 

zz v želji po povezovanju vseh slovenskih pasijoncev je bilo leta 2017 v kapu-
cinskem samostanu škofja loka uradno srečanje gibanja pasijonski veter, 
na katerem sta bila navzoča tudi brata kapucina jožko Smukavec in jaro 
knežević. tako se je oblikovalo gibanje slovenskih pasijoncev z imenom 
pasijonski veter, katerega duhovni nosilci so postali bratje kapucini iz škofje 
loke. hkrati pa se kapucinski samostan škofja loka kot enakovreden par-
tner občini škofja loka vključuje v načrtovanje, vodenje in izvedbo dogod-
kov, ki se dotikajo škofjeloškega pasijona in ohranjanje pasijonske kondicije.

zz pasijonski veter je bil leta 2018 na 34. letni skupščini v madžarskem mestu 
budaors uradno sprejet med enkopravne člane združenja europassion. 
tako si je utrdil pot tudi med evropske pasijone. 

dogodki, ki jih že sedaj pripravlja in organizira pasijonski veter, bodo tudi 
v bodoče del opusa pasijonskega dogajanja v mestih, kjer se pasijon uprizorja. 
škofjeloški kapucini so varuhi in skrbniki tega bogatega kulturnega in duhovne-
ga izročila, hkrati tudi povezovalec in steber pasijonskega vetra1.

tudi v letu 2019 so potekali pomembni dogodki, ki so utrjevali mednarodno 
pot gibanju, hkrati pa postavili ogrodje za nadaljnje delovanje. 

Spomladi 2019 so predstavniki pasijonskega vetra aktivno sodelovali pri 
uprizoritvah pasijonov tako v preddvoru, ribnici, štepanji vasi ter pri izvedbi 
dnevov škofjeloškega pasijona 2019. 

1 »pasijonci se moramo združevati med seboj in s tem krepiti pasijonski duh na duhovni ravni. 
Sodelujoči pri pasijonskem vetru nismo imeli želje samo po druženju, ki je seveda pomembno. 
veseli smo, da imamo močno duhovno oporo, duhovni steber pri bratih kapucinih v 
škofji loki, obenem pa se zavedamo, da imamo veliko oporo tudi v evropskem združenju 
pasijonskih mest europassion. pasijon res ni samo zgodovinska dediščina, nek spektakel, 
ampak je dogodek z bogatim duhovnim sporočilom. v škofji loki predstavlja velik izziv, kako 
med posameznimi uprizoritvami, ki so vsakih šest let, poleg dnevov škofjeloškega pasijona 
(koncerti, razstave, predavanja ...) krepiti medsebojne odnose med pasijonci in ozavestiti, da je 
pasijon pomemben tudi na duhovni ravni. delati moramo na sebi in na skupnosti in to je velik 
izziv. pasijonci delajo odnose žive«, andreja ravnihar megušar, 30. 3. 2018, radio ognjišče.
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1. ribniški pasijon z naslovom Daritev za grehe sveta so uprizorili 13. aprila 
v Sodražici in 22. aprila v ribnici. 

2. v cerkvi sv. štefana v štepanji vasi je bil pasijon uprizorjen 14. in 16. apri-
la. dramsko uprizoritev jezusovega trpljenja so pripravili mladi iz župnije, 
za glasbeno spremljavo pa je poskrbel aktualni Stična bend, ki igra in poje 
na vseslovenskem srečanju mladih v Stični.

3. pasijon Glejte, človek!, ki ga je pripravila dramska skupina getsemani iz 
preddvora, je doživel dve uprizoritvi 14. aprila v preddvoru, ter po eno 
uprizoritev 22. aprila v župniji homec in 23. aprila v župniji Stara loka.

pasijon v preddvoru in štepanji vasi si je ogledal tudi franz miehl iz St. mar-
garethna v avstriji, ki je član predsedstva europassiona. v času gostovanja se je 
srečal z županom preddvora rokom roblekom. 

na vseh uprizoritvah po različnih pasijonskih mestih smo se pasijonci obi-
skovali in spodbujali pri našem delu in poslanstvu.

februarja 2019 sta predstavnika pasijonskega vetra aleksander igličar in an-
dreja megušar obiskala hermino krajnc, takratno vodjo oddelka za družbene 
dejavnosti pri občini škofja loka in predstavila delovanje ter program gibanja 
za leto 2019. S tem so bili postavljeni dobri temelji sodelovanja gibanja pasijon-
ski veter in občine škofja loka, koordinatorice dnevov škofjeloškega pasijona.

Od 22. do 24. marca je bilo na pobudo br. jara organizirano romanje pa-
sijoncev na ogled pasijona v belgijskem mestu Schonberg/St. vith, ki so se ga 
udeležili pasijonci iz štirih slovenskih krajev (preddvor, ribnica, škofja loka in 
štepanja vas). v skupini 45 romarjev pod vodstvom br. jara kneževića, so bili 
udeleženci iz preddvora z župnikom brankom Setnikarjem, ribnice, štepanje 
vasi v ljubljani in škofjeloški pasijonci. glavni organizatorji romanja so bili loški 
kapucini v sodelovanju z gibanjem pasijonski veter. romanje je finančno podprla 
občina škofja loka. passio Schonberg/St. vith je relativno mlad pasijon, saj je 
bil prvič uprizorjen leta 1993. uprizarjajo ga na sedem let. pasijon je v nemškem 
jeziku, saj  na tem področju  večino prebivalstva predstavlja nemška manjšina. 
na romanju so se pasijonci tudi medsebojno spoznali in povezali, kar je eno od 
osnovnih poslanstev gibanja pasijonski veter, ki želi združevati slovenske pa-
sijonce, duhovno pa ga vodijo, kot že zapisano loški kapucini. na poti tja so se 
romarji ustavili v največjem nemškem marijinem romarskem središču altötting, 
nazaj grede pa v freisingu, s škofjo loko pobratenim mestom.

29. marca je bilo v škofjeloškem Sokolskem domu organizirano odprtje pasi-
jonske razstave slikarja jošta Snoja Svetloba in predstavitev zbornika Pasijonski 
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doneski 14/2019 v organizaciji muzejskega društva škofja loka, kulturno-zgo-
dovinskega društva lonka Stara loka, pasijonskega vetra in občine škofja loka.

4.aprila je bil v starološki župniji, v Stari dekaniji organiziran pasijonski ve-
čer 2019 - ViTa dolorosa. dramski igralec gregor čušin je ubesedil 15 zgodb o 
svetopisemskih likih, ki so se srečali s kristusom ob poti na kalvarijo, spremlja-
jočo razstavo ilustracij pa je pripravila slikarka agata pavlovec. organizatorji 
večera so bili kulturno-zgodovinsko društvo lonka Stara loka, župnijski zavod 
sv. jurija Stara loka in pasijonski veter. 

12. aprila je bil v Selcih ob 20. obletnici ponovne uprizoritve škofjeloškega 
pasijona organiziran pasijonski večer. že daljnega leta 1997 je zavel pasijonski 
veter prav iz selške župnije, ko je rojak, danes p. marjan kokalj, režiral krekovo 
ljudsko igro na prostem Turški križ. Sodelovali so številni igralci iz Selške doline, 
kakšna je njegova dediščina, pa smo spoznali, ko smo obeleževali 100. obletnico 

Pasijonski večer v Selcih, april 2019.
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krekove smrti. tako je bil leta 1999 v režiji Selčana p. marjan kokalja uprizorjen 
škofjeloški pasijon - »živa mojstrovina našega naroda«. v organizaciji pasijon-
skega vetra, župnije Selca, muzejskega društva škofja loka in kulturno-zgodo-
vinskega društva lonka Stara loka smo gostili mlade pasijonce iz preddvora, ki 
delujejo v dramski skupini getsemani. že drugo leto zapored so pripravili pasi-
jon z naslovom Glej Človek!. v kulturnem programu so sodelovali mešani pevski 
zbor minuta čez pod vodstvom ane šolar. že v uvodnem pozdravu je podžupan 
matej šubic izrazil veliko veselje in čast, da je lahko kot igralec sodeloval pri ško-
fjeloškem pasijonu, ki je bil na ulicah škofje loke uprizorjen v letih 1999, 2000, 
2009 in 2015. na pasijonskem večeru so bili predstavljeni tudi Pasijonski doneski 
14/2019, ki jih je uredila helena janežič.

Na velikonočni ponedeljek, 22. aprila, so pasijonci v organizaciji občine 
škofja loka in pasijonskega vetra v kapucinskem samostanu škofja loka pripra-
vili Romualdov dan.

Od 9. do 12. maja so se predstavniki pasijonskega vetra alojzij pavel flor-
jančič, aleksander igličar, andreja megušar in jožica žnidaršič udeležili letnega 
srečanja europassion v tullinsu blizu grenobla v južni franciji. Skupščina je bila 
volilna in na njej sta bila v skladu s statutom predstavnika pasijonskega vetra an-
dreja megušar in aleksander igličar imenovana v razširjeno predsedstvo zdru-
ženja europassion. S tem imenovanjem je pasijonski veter dobil nov zagon v svo-
ja jadra. ponovno je bilo izvoljeno štiričlansko predsedstvo, ki ga vodi generalni 
sekretar joseg lang iz auersmacherja v nemčiji. predsedstvo je imenovalo tudi 
člane razširjenega predsedstva, v katerega sta bila imenovana andreja megu-
šar kot koordinatorica za Slovenijo in hrvaško ter aleksander igličar za pomoč 
pri odnosih z javnostmi. razširjeno predsedstvo europassiona skupaj šteje 13 
članov. na srečanju europassiona so bili tudi predstavniki občine škofja loka 
miha ješe, agata pavlovec, jože štukl in jernej tavčar.

Od 13. do 15. septembra se je srečanja predsedstva združenja europassion 
v avstrijskem erlu udeležil član predsedstva aleksander igličar2. več o srečanju 
v prispevku a. igličarja. 

vse te dejavnosti povezujejo slovenske pasijonce, kar jim omogoča izmenja-
vo izkušenj ter njihovo osebno in duhovno rast. S polno močjo bo pihal in vel3 
oziroma deloval tudi v prihodnje. tako v preddvoru, v štepanji vasi, ribnici, še 
posebej pa pri pripravah na uprizoritve pasijona v škofji loki leta 2021. pasi-
2 andreja megušar se zaradi bolniškega staleža ni udeležila srečanja. 
3 »veter veje, koder hoče, njegov glas slišiš, pa ne veš, od kod prihaja in kam gre. tako je z 

vsakim, ki je rojen iz duha. « (janez 3,8)
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jonski veter je dopolnitev pasijonskih dogodkov na loškem in hkrati močan 
duhovni povezovalec pasijoncev na Slovenskem in po svetu. gibanje pasijonski 
veter je živ pasijonski duh, ki želi sodelovati pri načrtovanju in izvedbi škofjeloš-
kega pasijona leta 2021 in ohraniti duhovno sporočilo pasijona. 

10. novembra so se srečali režiserji ponovne uprizoritve škofjeloškega pasi-
jona po letu 1999 in vodje projekta. »čudovita gesta nekdanjega in sedanjega 
režiserja škofjeloškega pasijona boruta gartnerja, ki je na martinovo nedeljo 
zbobnal tiste, ki smo poganjali kolesja škofjeloškega pasijona 1999, 2000, 2009 
in 2015. Sedaj lahko zapiha – pasijonski veter 2021!« je na družbenem omrežju 
zapisal režiser zadnjega pasijona (2015) milan golob4.

4 vir: žarek dneva: vsi, ki so doslej gnali kolesja škofjeloškega pasijona, na enem mestu, 
martinovo 2019, Škofjeloške novice, 20.11.2019, https://loske-novice.si/zarek-dneva-vsi-ki-so-
doslej-gnali-kolesja-skofjeloskega-pasijona-na-enem-mestu/, avtor janez porenta.

Srečanje režiserjev ponovne uprizoritve Škofjeloškega pasijona po letu 1999 in vodij projekta; sedijo z leve: Romana Bohinc 
(vodja 2009), Borut Gartner (režiser 2009 in 2021) in Tina Oblak (vodja 1999 in 2000), stojijo z leve: Marjan Kokalj (režiser 

1999 in 2000), Matej Mohorič Peternelj (vodja 2015) in Milan Golob (vodja 2015), foto Samo Gartner.

http://www.pasijon.si/
https://loske-novice.si/tag/borut-gartner/
https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kofjelo%C5%A1ki_pasijon
https://sl.wikipedia.org/wiki/Milan_Golob_(re%C5%BEiser)
https://loske-novice.si/zarek-dneva-vsi-ki-so-doslej-gnali-kolesja-skofjeloskega-pasijona-na-enem-mestu/
https://loske-novice.si/zarek-dneva-vsi-ki-so-doslej-gnali-kolesja-skofjeloskega-pasijona-na-enem-mestu/
http://arhiv.gorenjskiglas.si/article/20080710/C/307109965/romana-bohinc-predstavila-poslovni-nacrt
http://www.dlib.si/details/URN:NBN:SI:DOC-TRKIEVKE
https://sl.wikipedia.org/wiki/Marjan_Kokalj
https://www.skofjaloka.si/files/other/news/131/45418Gradivo.pdf
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22. novembra 2019 so se v štepanji vasi srečali pasijonci posameznih pasi-
jonskih mest in imenovali odbor, ki ga sestavljajo koordinatorji pasijonski mest 
in duhovni asistent. Srečanje so pripravili pasijonci pod vodstvom br. matej 
štravsa iz štepanje vasi. odbor je imenovalo uradnega predstavnika gibanja pa-
sijonski veter, ki je tudi uradni predstavnik gibanja. to je andreja megušar, du-
hovni asistent gibanja je br. jaro knežević. koordinator za pasijon v preddvoru 
je metod jagodic, v ribnici helena ilc, v štepanji vasi br. matej štravs. 

tako je zaživelo samostojno gibanje pasijonski veter, ki povezuje vse sloven-
ske pasijonce v Sloveniji in po svetu kot živo skupnost, neguje duhovno boga-
stvo in sporočilnost pasijona. duhovni steber in sedež gibanja pa je kapucinski 
samostan škofja loka. pasijonci širom domovine in tudi izven naših meja se 

Srečanje gibanja Pasijonski veter, 22. novembra 2019, Štepanja vas, foto Aleksander Igličar.
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iz spoštovanja do naše bogate in dragocene kulturno-zgodovinske dediščine in 
s pogledom, uprtim v prihodnje rodove, čutimo nagovorjene, da to dediščino 
skrbno negujemo, iz nje črpamo za današnji čas in jo predajamo našim zanam-
cem. 

gibanje pasijonski veter je še dokaj mlado, a je doseglo že kar nekaj uspešnih 
korakov. zavedamo se, da bodo prihodnji koraki in dejanja odvisna predvsem 
od pasijoncev oziroma ljudi, ki se bodo v njem povezovali. pomembno bo tudi 
duhovno spremljanje in molitve s strani bratov kapucinov ter seveda nenazadnje 
božji blagoslov.


